

中国移动之

手机上网小贴士之冲浪快讯



4G 推广三道坎： 信号不强资费高 4G 手机少且贵

近期，中国移动在多个城市紧锣密鼓展开 4G 网络试运营，记者实地测试广州、深圳和北京等多地 4G 网络，网速确实飞快但信号覆盖稍显不足。随后记者也走访了多家移动营业厅，发现不少用户在打听办理，但普遍还是觉得换机和资费门槛偏高。而专家表示，4G 网络要想飞入寻常百姓家，运营商还需在网络、手机和资费上多下工夫。

4G 面临的三道坎：

- 1.信号不够强
- 2.支持 4G 的手机少且价格贵
- 3.资费不够亲民

传本月底有望发放 4G 牌照

随着近期一系列有关 4G 产业政策陆续出台，业界预计我国 4G 产业“万事俱备、只欠发牌”了，甚至有传闻称“本月底即将发牌”。政府部门也在鼓励三家国有电信运营商加大 4G 投资。近期，工信部正式批复同意中国移动在全国 326 个城市开展 TD-LTE 扩大规模试验；随后中国移动将在 100 个重点城市实现主城区的连续覆盖和一般城区的数据业务热点区域覆盖。中国电信也进行首次百亿元 4G 网络招标，着手展开 4G 网络建设。

在频率资源的最终划分方面，本周召开的国际电信联盟 2013 世界电信展上，中国无线电管理局局长谢飞波透露了 4G 频段中大规模试验频段的分配情况。从频段规划中看到，中国移动占据了 130M 的频道资源，远远领先其余两家运营商。

而在扶持政策方面，上月国家发展改革委办公厅发布了《关于组织实施 2013 年移动互联网及第四代移动通信(TD-LTE)产业化专项的通知》，专项支持重点涉及 8 个产业方面，将极大利好 4G 产业链的发展。

业界瞄准万亿元大蛋糕

工信部和中科院等权威部门和机构曾预测，4G 网络前期建设拉动的投资规模在 5000 亿元左右，网络正式商用后，还将带动终端制造和软件等上下游行业，产业规模将有望突破万亿元大关。而根据中国移动之前的 4G 建设计划，仅此一家公司对整个 4G 网络的投资将达到 2000 亿元。

今年中国移动有关 4G 的资本开支将从去年的 50 亿元增长 8 倍至 417 亿元。中国电信今年也进行首次百亿元 4G 网络招标。未来几年，有关 4G 的投资预计还会持续增加。

对比：4G 网速下载一首 7M 的歌曲仅需 2 秒

目前，广东开通了 4G 网络的两个城市为广州和深圳，根据运营商介绍，截至上月，广东移动在两地共开通 8100 个 4G 站点，基本实现两市主城区连续覆盖。

记者体验发现，4G 上网速度比 3G 明显要快很多，刷微博或微信朋友圈的时候，图片能马上打开，下载电影的速度一般也有 200~300K/s，丝毫不弱于家中 12M 有线宽带的网速。广州移动人士表示，从理论上来说，中国移动基于 TD 的 LTE 技术下行速率峰值理论上可达 110M/s，4G 的速度能够比 3G 提高 10 倍。

换句话说，这比普通家庭当中的光纤网络还要快。通过 4G 网络，下载一首 7M 大小的高品质歌曲可能只需要 2 秒钟，而下载一个 700M 的文件也许只要 3 分钟，下载一部 2G 高清电影大概只需 8 分钟。

广州日报

冲浪快讯是中国移动专为智能手机用户量身打造的移动互联网一站式资讯服务类客户端，为您提供海量资讯内容、个性化订阅、流量话费查询、多媒体手机报、天气预报等服务，让您在强大的资讯海洋中畅游遍览的同时，体验不一样的手机报阅读方式，并随时随地了解流量话费使用情况。全面支持 Android、Iphone、Ipad、Windows Phone 平台。



功能特色：

【资讯订阅】

精选的资讯栏目订阅，图文并茂一览家国天下事。冲浪快讯将即时推送最新最全订阅的资讯，使您可以方便快捷地即时了解国内外最新的新闻资讯。

【天气预报】

你可以随时查询各地天气变化，是出行时查询天气的最佳助手。

【手机报订阅】

自动获取手机报彩信，浏览视图更加整洁美观，轻轻一点，就可以快捷订阅心仪的手机报。

【社交分享】

绑定社交账号：可绑定新浪微博、腾讯微博、移动微博、人人网，实现新闻、天气一键分享，让好友与您共同关注。

【话费流量查询】

话费流量随时查询，并以悬浮窗精美地展示。

【精美 Widget 插件】

4 款功能样式各异的 Widget 小插件任意挑选，让您的手机屏幕不再单调，天气资讯一手掌控。

【其它功能】

离线下载：在有网络时可将新闻正文下载至本地缓存，方便在网络、网络信号差时浏览新闻。

夜间模式：启用夜间模式可以在夜里更好地保护双眼。

收藏夹：可以将喜欢的新闻收藏至收藏夹，方便下次阅览。2.4 版本后通过登录账号还可将手机报收藏至云端，并可用同一账号在不同手机终端上云端同步所收藏的手机报。

【下载方式】

WAP 方式：用户通过手机终端访问 <http://go.10086.cn/tools/desktop.jsp>，点击下载安装至手机上即可，仅收取手机上网数据流量费。

WWW 方式：用户通过电脑终端访问 <http://go.10086.cn/product/kuaixun.jsp>，即可免费下载使用冲浪快讯。

短信方式：用户发送 clx 到 10658123 即可获得下载链接，进行下载体验冲浪快讯。发送短信收取通信费 0.1 元/条，下载仅收取手机上网数据流量费。

“全球通”VIP 大讲堂之叶檀
《叶“谈”宏观经济分析
与投资热点》
即将开讲啦



当 4G 真的到来，你或许又会失望

距离 4G 牌照发放时间已越来越近，据可靠渠道获悉，12 月的最后一周将是 4G 发牌的最终时间段，具体时间有可能在 26、27 日的某一天。

4G 资费方面，据报道，只要随 e 行用户新入网时，默认开通 4G 数据终端流量产品为 100 元套餐，月流量为 2GB，超出费用为 0.29 元/M；该套餐合约时间为一年，需预存 600 元费用，年最低消费 1200 元，月封顶金额为 500 元，月封顶流量为 15GB。

如报道属实，说实在的，这个资费标准还是太贵了。尽管与 3G 的资费标准相比，一个月 100 元 2GB 并不离谱，但要考虑到，4G 时代的网速比 3G 要更加流畅，它必然催生更多的耗流量应用，如果要在 4G 时代把手机玩得爽，恐怕还真有点小奢侈。

这些年来，中国三大运营商的移动网络服务持之以恒的落后于互联网的发展速度，这导致网民总是对下一代移动网络充满期待，但又总是充满失望，2G 时代，网民们渴望 3G 的到来，当发现 3G 用着也不舒服，就渴望 4G 能够解决所有问题，但 4G 真正来了以后，却发现，现实远不如运营商宣传的美好。

目前看，随着 4G 手机的入网以及中移动基站的大量建成，进入 4G 时代的硬件瓶颈基本上可以说已不成障碍。但资费问题，却始终无法回避，将成为 4G 普及新的拦路虎。

按照网民理解的逻辑，4G 时代，

网速快了，就应该像固网一样资费也跟着变低。但运营商的逻辑却是：因为提供的 4G 服务比 3G 更快，服务提升了，用户理应为之多付费，最低也不能比 3G 少付费。运营商的这个逻辑在全世界基本通用，自从 AT&T 在 10 年终止向 iPhone 用户提供无限流量的套餐后，就很难再找到愿意提供廉价无限流量套餐的运营商了。

而其根本的原因还在于移动网络与固网相比，具有先天的缺陷，其带宽资源是有限的——一个基站站在一定时间范围内所能传输数据总数有限，而 4G 速度又非常快，如果在固定区域用户过多，则必然造成网络塞车。运营商若要解决这个问题有两个办法，一是加大对基站的投入，二是通过资费限制用户主动少占用网络，显然，后者才更符合运营商利益。事实上，在 3G 时代，还有不少运营商提供包月服务，但 4G 时代到来以后，它们不但未延续传统，反而趁机把套餐取消掉。

4G 的网速，将可能是令人失望的另一大因素。现在媒体上有许多报道，称 4G 作为第四代移动通信技术，网速可以达到 3G 的 10 倍以上，下载一部高清电影，4G 只需要几分钟……这报道可能是一种事实，但却是实验室里一个基站对一台工程机条件下的事实，媒体拿实验中的 4G 网络和商用中的联通 3G 以及固网做对比才得出这样的结论。但在真实的网络环

境下，4G 速度不会比 3G 快特别多。这是一位参与 4G 基站建设的工程师告诉我的。

即便不考虑资费与网络拥堵，单从使用体验上说，用户多半也会对 4G 失望。因为大多数网民，一天至少有一半时间是通过 WiFi 在移动设备上上网，而基于移动设备的 4G 的体验，肯定不如基于固网的 WiFi 来得圆满。也就是说，在 4G 以前，你其实已经整天在手机上体验超 4G 的移动互联网，那么当 4G 来了，你会怎么说？不过如此！

最后，随着移动网络的越来越快速，移动应用的越来越丰富，还有一个问题越来越不能被忽视：打电话越来越不爽——接通慢，老掉线。在 4G 时代，这种不爽可能会变本加厉，因为据说，4G 网络下手机拨电话的“接入时延”会更长(按下拨号键，会过上很长一段时间，才能听到回铃音)，长的时候甚至能到半分钟。

总之，在被手机上网问题折磨了

几年后，作为一个十多年的老手机用户，我现在对 4G 网络的到来已经不再热血沸腾。其实一般的用户对移动网络的要求不高，也就是刷刷微博、微信、朋友圈而已，只要没有那么多信号盲区，打电话不是老掉线，发微信不是一个劲儿网络无法连接，3M 速度和 30M 速度又有什么区别呢？有多少人闲着没事会天天拿手机下载高清电影？

为了更好的回馈镇江移动用户，丰富全球通 VIP 俱乐部服务内容，中国移动公司镇江分公司将特别邀请国务院新闻办《中国网》专栏作家、专家，《每日经济新闻》首席评论员，评论版主编，《环球财经连线》财经评论员叶檀女士，于 2013 年 12 月 1 日在镇江市影剧院举行《叶“谈”宏观经济分析与投资热点》大讲座，为大家解读经济谜团，捍卫财富。

讲师简介：

叶檀：女，毕业院校：复旦大学历史系博士。知名财经评论家、财经专栏作家。《每日经济新闻》主笔、《解放日报》经济评论员，央视财经频道特约评论员。在《南方都市报》、《南方人物周刊》、《财经国家周刊》、FT 中文网等多家媒体开辟财评论专栏。获《南方人物周刊》2008 年度青年领袖、中国证券市场 20 年回顾与展望论坛 20 年最具影响力财经传媒人奖等奖项。主要从事资本市场、房地产市场、金融等领域写作。她偏爱社会转型期的历史，因为她认为这样的时代能使制度性优势与劣势水落石出。代表作品有《拿什么拯救中国经济》、《中国房地产战争》，从资本、金融、政治等各个角度解读房地产行业和中国经济。现居上海。

外界评价：国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松先生，对叶檀如是评价：“中国经济正在经历复兴与崛起道路上激动人心的变革进程。在这个过程中，既需要纵观全局的战略思考，也需要贴近现实的密切跟踪与记录。历史藏于细节之中，在宏大的叙事与细节的结合方面，叶檀以她的勤奋、敏感和独立思考，作出了富有影响力的探索。也许读者并不一定都赞成她的结论，但是，这些长期跟踪形成的思考成果，有着特有的参考价值。”

本次讲座内容简介：讲座将从当前国际、国内的经济、金融、政治等角度出发，为您解读中国经济该如何转型，解读当前中国经济热点，与在座各位全球通用户现场面对面探讨转型的中国经济在复兴与崛起道路上，如何实现财富增值。

参加方式说明：本次活动属于全球通 VIP 大讲堂主题活动，是全球通客户专享的尊贵服务，移动用户可至中国移动指定营业厅用全球通积分或充值获取入场券，数量有限，兑完为止，详询 10086。感兴趣的朋友们就赶紧行动购票吧！

